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Dans la figure ci-dessous:
Soitlesystéeme des forcesal’étatd’équilibre,

alorsk=.......... Newton.
L 30cm C 20cm
B 1 A
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Dans la figure ci-dessous

Si un corps de poids (p) Newton est posé
sur un plan horizontal rugueux ; la mesure
de I’angle du frottement entre le corps et
le plan est 30° .

Une force d’intensité 100v3 Newton,
inclinée sur I’horizontale d’un angle de
mesure 60 [, agit sur le corps jusqu’il
devient sur le point de se mouvoir ; alors
P=.... Newton.

F=100v3N
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Si un corps de poids 100 Newton est G P8 Ve Ay e 2 13
posé sur un plan rugueux incliné sur 2> [ P WURN. C Uy JC S
I’horizontal d’un angle 8 ou tan § = %
le coefficient de frottement statique
entre le corps et le plan est égal a 15 :

) o Sl SN Jelas
S0
S DAl ol Gl

Une force horizontale F Newton agit S 0 lalaie 481 58 4ol

sur le corps jusqu’il devient sur le point Bl iy e aendl Clasd
de se mouvoir vers le haut du plan. 10 dad a5l L sl SN

Trouvez I’intensité de la force F.
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Quatre points A;B;C et D sont alignés de sorte
que AB =32cm; BC =40cm et CD =8 cm. Deux
forces paralléles d’intensités 8 et 10 Newton,

de méme sens, agissent aux points A et C
respectivement; deux autres forces 7 et 3 Newton
agissent aux points B et D respectivement et en
sens contraires de deux premiéres forces, tel que
toutes les forces sont perpendiculaires sur AB.
Déterminez la résultante de ce systéme des forces
ainsi que la distance entre son point d’application
du point A.
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S Siun corps de poids 16 Newton est posé sur | &y s (5951145 9 pua- 129 13)
un plan rugueux horizontal ; le coefficient g Sl oY Jalas i u_@\

de frottem3€nt statiqu.e entr.e le plan et le FRCARE % 63l Il 5 i
corps est 4’; alors I'intensité de forcedela | S Joamddl Sl 3553
réaction résultante € ...........

@ [0;1] ® [4;25] e @ hel ()
© [16;20] @ [12;16] Mol @ ol B
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Dans la figure ci-dessous  Ju) UG
AB est une barre homogene de longueur 4 Sas el £ sk 5 Of
métres et de poids 100 Newton; attachée par R R

-\ ARt 1 bl Jo bmdes by 5590 Ve s
une charniére sur un mur vertical a I’extrémité | ¢~ / ’ S i J”M U’ ol
A. Une force F agit sur la barre jusqu’a sa S wlaimd 8 ade o Sl ad b e
position d’équilibre .Soient x et y les deux LS e e o ¢ o 313030 58 g
composantes pour la réaction de la charniere | .. . iy (i

. S = 02 QB P ks Jaaidd) L
au point A ;alorsy =......... Newton. el o S
D
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ABC est un triangle isocele dans lequel
AB=AC=13cm ; BC=10 cm. des forces
d’intensité 65 ; F et 65 Newton agissent
suivants AB ; BC et CA respectivement .

Si ’ensemble de ces forces équivaut a un
couple ; alors trouvez I’intensité de F et la

norme de moment du couple.
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ABCD est un parallelogramme tel que
AB =18cm; BC =20cm et

m(LA)=30°. Des forces d’intensités 8;
6 ; 8 et 6 dynes agissent suivant

BA ; BC ; DC et DA respectivement.
Démontrez que I’ensemble équivaut a

un couple en calculant la norme de son
moment,

puis trouvez I’intensité de deux forces
¢gales qui agissent aux A et D et qui sont
perpendiculaires a AD et qui équivalent le
systeme précédent.
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Dans la figure ci-dessous
ABC est un triangle, si AB = AC,;

m(Z£ A)=120; BC = 12cm et la force

F = 36 Dynes agit au AC ; alors la norme
du moment de F par rapport au point B

= ... Dyne.cm
:
c B
@ 216 ® 72v3
© 1443 @ 108
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10 Dans la figure ci-dessous BN

La mesure algébrique du moment du Sl 5239 258 (6 el L)
couple résultant est égale a.............. N Ssl
Newton.cm "\ 7
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Dans la figure ci-dessous

Une plaque mince circulaire homogene

d’ aire de 150 cm? . On y fait un trou
circulaire d’aire 30 cm? . Si le centre du trou
est a 3cm de celui de la plaque, déterminez
le centre de gravité de la partie restante.
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12 AB est une barre homogéne de longueur
60cm et de poids 18 Newton peut facilement
tourner dans un plan vertical autour d’un

clou horizontal qui passe par un petit
trou dans la barre au point C a la distance
15cm de A.

Si la barre est reposée de I’extrémité B sur
une table horizontale lisse et I’extrémité A
est tirée horizontalement par un fil jusque
la réaction de la table est devenue égale au
poids de la barre, trouvez la tension au fil
et la réaction du clou sachant que la barre
¢quilibre dans une position inclinée sur
I’horizontale d’angle 60° .
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I3 Silaforce F=37+7-2k agit au point F - v =0l 3T

A (1;-2; 2); alors la composante du 0 380 L (¥ ¥- oY) Palaad) B
moment de F par rapport a I’axe des y est \
egalea ..... k:;j\ma—\;ajfv‘d?u

@ 2 ® 8 R v ©
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Si un systéme composant de deux masses

Sgm et 7gm; la distance entres elles 36 cm;
alors le centre de gravité de ce systeme est
distant de la premiere masse a.......... cm.

@ 12 ® 15
© 18 @ 21
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Répondez a I’une de deux parties suivantes
(a) ou (b):

a)

Si la force F =1+ J — k agit sur le point
A (1; 5; -3); trouvez le moment de la
force F par rapport au point d’origine,
puis déterminez la longueur de la per-
pendiculaire issue du point d’origine
sur la ligne d’action de la force F .

ABCD est un carré de coté de 60 cm;
E € BC ou BE = 10 c¢m; des forces
d’intensités 1; 2; 3; 4 et F Newtons
agissent suivant AB ; BC ; CD ; DA et
AC respectivement. Si la ligne d’action
de la résultante passe par le point E;
trouvez I’intensité de F.
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16 Dans la figure ci-dessous: JUl UG
Soient F, // F, et agissent aux points A et B oedazdl 301 S35y //\ o ol 13l
respectivement tel que A B = 60 cm, = b Jo oo
BC=20cm,alorsR=........ Newton. P9 e =zo§év—~v~=_>,-~_g
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Le centre de gravité du systéme suivant:
M, = Ikg au point (2;3) ; M, = 2kg au point
(-2;1) et M, = 3kg au point (0;1) , est.........
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18 Répondez i I‘une de deux parties suivantes

(a) ou (b):
a) AB est une barre homogene de poids

20

10 kg.p et de longueur 60cm répose
avec son extrémité A sur un sol
horizontal rugueux et par 1‘un de ses
points C sur un support lisse a 25 cm
du sol. Si la barre est sur le point de
glisser quand la mesure de son angle
d‘inclination sur 1‘horizontal est 30°
au plan vertical ; trouvez:
(i) L*intensité de la réaction du support.
(ii) le coefficient du frottement entre
1 extrémité A et le sol

b) Dans la figure ci-dessous

une barre homogene AB de poids 40
Newton est incliné sur 1‘horizontal
d‘un angle de mesure 30, un poids
de 20 Newton est attach¢ a
I“extrémité B et tiré par un fil BC
incliné sur 1‘horizontal d‘un angle de
mesure 30°, a 1° ¢état de 1°‘équilibre
statique de la barre trouvez la tension
dans le fil ains1 que 1‘intensité et la
direction de la réaction de charniere.
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